
各地征收机关根据实际 需要，还可设置 “未经批

准占用耕地备查帐簿”、 “外商投资企业占用耕地备

查帐簿”、 “耕地占用税尾欠 备查帐簿”等， 以全面

监督和考核耕地占用税的征收情况， 确保国家税收及

时足额入库。

业务与技术珠算坐标定位法在计算

连乘连除及乘

除混合运算中的运用

李德福

珠算乘除的难点，就是定位。目前大多数财校教

学， 是用数的位数相加减定位 法教学生。这种方法用

于连乘连除， 乘除混合运算就不好 用了，那么怎样解

决这个问题呢？下面介绍一种 “坐标定位 法”， 即在

乘除之前，首先把坐标点（小数点）在算盘上固定下

来， 连乘连除后，只看坐标点的地方， 决定数值。

一、 连乘的定位：

如：

把123布在算盘坐 标 点左边的第三档（+ 3 位）

上 ， 然后连乘，

运算的结果是：

二、 连除的定位：

（一）商除法的定位

如：

把456布在算盘坐标点右边空五档 （-5位）的档上，然

后用商除法计算。

运 算的结 果为：

（二）旧归除法的定位：

如：

把456布在算盘坐标点右边第一档（ 0 位）上， 然后用旧

归除法计 算。

运算的结果为：

三、连乘连除、 乘除混合运算的定位：

（一）用商除法计 算 连 乘 连除、 乘除混合的定

位（除法部分必须用商除法）：

如 ：

把125布在算盘坐标点左边的第二档（+ 2 位）上，除数

部分用商除法运算。
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计算的结果是：

（二）用旧归除法计算连乘连除， 乘除混合运算

的定位：

以上题：

把125布在算盘坐标点左边的 第五 档（+ 5 位）上，按旧

归除 法口 诀 去运算。

计算结果为：

说明：变位时遇乘号，位数相加；遇除号位 数相减。当除

法用商除法时，遇见除号还要减 1 ，因商除法口诀 是：够除隔

位商，不够除挨位商。用旧归除法时，见 除 号. 不用减 1，

因旧归除法是在本位数运算。
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目前，有的企业对材

料采购在途资金的管理措

施不够完善， 致使在途资

金金额过大，某些款项得

不到及时清理， 有的 “挂

帐” ， “悬帐”竟长达 十

几年之久， 影响了企业的

经济效益。下面介绍我们

解决这一问题的办法和措

施，供同行参考。

1 ， 供应部门控制材

料采购计划 ， 加强对材料

采购价格的审核，择廉、

择优， 择近选 购 材 料 配

件， 凡购进货次价高不能

使用的材料配件， 追究当

事人责任 ， 由其个人承担

损失。

2 、 采购人员对实物

收据、 划拨单 要 妥 善 保

存，不准出借，不准携带

大额现金，以防造成经济

损失。

3 、凡属材料配件一

般不准车间自行外购， 特

殊情况需经厂长批准，到供应部门 办理 借款手续， 仓

库经管的材料配件记入仓库总额中。
4 、 分别对各个仓库的在途资金（汇款金额，限额

支票金额和托收承付金额之 和）核 定入库率（即 “材

料采购在途资金入库率”），其计算公式是：（各仓

库本期入库材料金额合计 ÷各 仓库本期 支付的材料总

金额）×100% ，月终根据各仓库核定的入库率和实际

完成情况进行奖励和处罚。

具体办法如下：

1 、 汇款提货时 ， 各仓库办 理汇款 业务，首先填

写借款单（借款单一式四联， 第一 联 供应部门留存，

第二联财务部门付款凭证， 第三 联财务 部门清算卡，

第四联仓库清算卡），经供应部门 有关人员盖章后将

二、 联交财务部门汇款。 各仓 库收到 货，要立即验

收入库，填写入库单（入库单一式三份， 第一联仓库

存，第二联交财 务部门，第 三联交供 应部门），交供

应部门材料员核销， 供应部门材料员再去 财务部门核

销。借款的核销时间不得超 过30天（时 间以财务部门

汇出款日期为准）。超过30天 ， 经 办人要 抓紧采取追

货（追款）措施， 同时财务部门 不再办理同一个供货

单位的汇款，因配件供应而耽误生产由借 款经办人负

全部责任。 借款超过50天，按借款金额计算贷款利息

（即6.6‰），此刊息从各仓 库奖金中扣 出作为惩罚，

直到此笔借款扣清为止。 帐务处理时， 财 务部门经管

人员和供应部门材料员均在 “材料采 购”中反映，月
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